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Γ) Τα στάδια που ακολουθεί το φαρμακείο στην «Εφαρμογή διάθεσης 

των ΦΥΚ: 

➢ Μετά την έγκριση του αιτήματος χορήγησης ΦΥΚ από τον ΕΟΠΥΥ, το οποίο έχει 

υποβάλει ο ίδιος ο ασφαλισμένος, λαμβάνει ενημέρωση στο κινητό/email του. Η 

διαδικασία έγκρισης διαρκεί 1 με 2 ημέρες (έχει ζητηθεί να λαμβάνει ενημέρωση και 

το φαρμακείο για το οποίο προορίζεται). 

➢ Στη συνέχεια στον ΕΟΠΥΥ ακολουθεί το στάδιο της προετοιμασίας του δέματος, 

διαδικασία που διαρκεί επίσης μία ημέρα. 

➢ Τα ΦΥΚ συσκευάζονται σε ειδικό σακουλάκι στο οποίο επικολλάται αυτοκόλλητο 

το οποίο φέρει πάνω του την «Επωνυμία του φαρμακείου» και κρυπτογραφημένα 

ως πληροφορία στο «Βarcode» τα στοιχεία του Ασφαλισμένου, της Συνταγής και 

των φαρμάκων που περιέχονται σε αυτό. 

➢ Η αποστολή του Φαρμάκου Υψηλού Κόστους που ακολουθεί γίνεται με έκδοση 

Δελτίου Αποστολής από τον ΕΟΠΥΥ προς το φαρμακείο, αρχικά μέσω της 

αναδόχου εταιρείας που έχει συνάψει σύμβαση (όταν οι φαρμακαποθήκες 

ενσωματωθούν στην πλατφόρμα που θα γίνει άμεσα το φαρμακείο θα κληθεί να 

επιλέξει την αποστολή μέσω της φαρμακαποθήκης της επιλογής του ή την απευθείας 

αποστολή από τον ΕΟΠΥΥ μέσω του αναδόχου)  

➢ Το φαρμακείο ενημερώνεται για την αποστολή με email που έχει δηλωθεί στην 

Εφαρμογή με αναφορά ότι τα φάρμακα θα παραδοθούν εντός 6 έως 10 εργασίμων 

ημερών από την ημερομηνία της έγκρισης, ενώ επίσης μπορεί να παρακολουθεί το 

αίτημα από την επιλογή «Απεσταλμένα προς Φαρμακείο» στο αριστερό menu της 

πλατφόρμας. 
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➢ Κατά την παραλαβή του Φαρμάκου Υψηλού Κόστους, το φαρμακείο 

πραγματοποιεί Οπτικό έλεγχο Παραλαβής που σημαίνει ότι θα ανοίξουμε το 

σακουλάκι και θα ελέγξουμε την ακεραιότητα της συσκευασίας και των QR πάνω 

σε αυτές,  όπως και τις συνθήκες μεταφοράς για τα σκευάσματα ψυχρής αλυσίδας. 

ΠΡΟΣΟΧΗ!! Ο φαρμακοποιός δύναται να κάνει άρνηση παραλαβής, εφόσον 

κρίνει ότι δεν πληρούνται οι σωστές προδιαγραφές διακίνησης. Μπορεί να 

παρακολουθεί το αίτημα από την επιλογή «Παραληφθέντα με οπτικό έλεγχο» στο 

αριστερό menu της πλατφόρμας. 

 

 

➢ Στη συνέχεια υπογράφει στον Διανομέα ηλεκτρονικά σε tablet για την 

παραλαβή ή με οποιοδήποτε τρόπο ζητηθεί. 

➢ Μετά τον Οπτικό έλεγχο παραλαβής, ο φαρμακοποιός είτε εισάγει τον Αριθμό της 

Αποστολής στο αντίστοιχο πεδίο είτε εναλλακτικά πατάει τον σύνδεσμο στον 

Αριθμό αποστολής και κάνει παραλαβή των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους μέσα 

από την πλατφόρμα https://fyk.eopyy.gov.gr/login στην οθόνη του υπολογιστή 

του, προκειμένου να προχωρήσει στο δεύτερο βήμα της Ηλεκτρονικής 

παραλαβής. 

➢ Κατά το στάδιο της Ηλεκτρονικής παραλαβής –  που προηγείται της εκτέλεσης της 

συνταγής – ο φαρμακοποιός σαρώνει τα QR στα αντίστοιχα πεδία προκειμένου να 

ολοκληρώσει την παραλαβή τους. Μπορεί να παρακολουθεί το αίτημα από την 

επιλογή «Παραληφθέντα» στο αριστερό menu της πλατφόρμας. 

https://fyk.eopyy.gov.gr/login
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➢ Επιλέγοντας  «Ολοκλήρωση  Παραλαβής» του σκευάσματος ο ασφαλισμένος 

ενημερώνεται αυτόματα ηλεκτρονικά, προκειμένου να προσέλθει για την 

εκτέλεση της συνταγής και την παραλαβή των φαρμάκων. 

 

➢  Η συνταγή εκτελείται μέσω της πλατφόρμας https://fyk.eopyy.gov.gr/login 

επιλέγοντας «Εκτέλεση Συνταγής» και πληκτρολογώντας/ Σαρώνοντας το barcode 

της συνταγής στο αντίστοιχο πεδίο. Εν συνεχεία, ακυρώνονται τα κουπόνια των 

Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (είτε πρόκειται για ΕΟΦοσημα είτε για QRcodes) και 

επιλέγει «Εκτέλεση συνταγής».  Λαμβάνεται μήνυμα στην οθόνη επιτυχούς 

εκτέλεσης. Αντίστοιχο μήνυμα λαμβάνει ο ασφαλισμένος. 

https://fyk.eopyy.gov.gr/login
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➢ Κατά την προσκόμιση της συνταγής ο φαρμακοποιός καλείται να ελέγξει κάνοντας 

ταυτοπροσωπία του ασφαλισμένου ο οποίος υπογράφει στο αντίστοιχο πεδίο της 

συνταγής. Σε περίπτωση που έχει δηλωθεί ότι η παραλαβή του φαρμάκου θα γίνει 

από τρίτο πρόσωπο (αυτό φαίνεται μέσα στο σύστημα), θα πρέπει αυτός να 

υπογράφει αναγράφοντας τον αριθμό της ταυτότητας του. Αν πάλι προσέλθει ο 

ίδιος ο ασφαλισμένος παρότι έχει δηλωθεί εξουσιοδότηση δεν υπάρχει κανένα να 

πρόβλημα. 

➢ Το φαρμακείο εκτυπώνει το παραστατικό εκτέλεσης, επικολλούνται οι ταινίες 

γνησιότητας εφόσον υφίσταται κουπόνι ΕΟΦ, υπογράφει ο παραλαβών, υπογράφει 

και σφραγίζει ο φαρμακοποιός. (Ο φαρμακοποιός καλείται να παρέχει στον 
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ασφαλισμένο οδηγίες χρήσης του σκευάσματος, ενημέρωση για τυχόν πιθανές 

ανεπιθύμητες ενέργειες καθώς και οδηγίες για την ορθή φύλαξη του.) 

Κατανοείτε ότι δεν είναι διανομή φαρμάκων. Είναι εκτέλεση μιας συνταγής 

όπως κάνουμε τόσα χρόνια με όλες τις τυπικές αλλά και ουσιαστικές 

διαδικασίες που διέπουν την εκτέλεση μιας συνταγής φαρμάκων. 

Προσοχή δεν απαιτείται να προσκομίζονται και να υποβάλλονται συνοδευτικά 

έγγραφα όπως ιατρικές γνωματεύσεις, εξουσιοδοτήσεις προς τρίτους τα οποία 

ήδη έχουν σταλεί από τον ασφαλισμένο κατά την υποβολή του αιτήματος και 

έχουν ελεγχθεί ώστε να εγκριθεί η συνταγή. 

Έχουμε τη δυνατότητα: 

1. Σε περίπτωση απουσίας του φαρμακοποιού (κλειστό φαρμακείο), δύναται 

να δηλωθεί εντός της πλατφόρμας το διάστημα της απουσίας του ώστε να 

μην προωθούνται αιτήματα.  

2. Στην περίπτωση μη προσέλευσης του ασθενούς να εκτελέσει τη συνταγή, 

αυτή ακυρώνεται την επόμενη ημέρα της λήξης της και χωρίς καμία 

ειδοποίηση εκ μέρους του φαρμακοποιού ο ΕΟΠΥΥ αναλαμβάνει την 

επιστροφή των φαρμάκων με έξοδα του ΕΟΠΥΥ. 

➢ Στο τέλος του μήνα το φαρμακείο θα εκδίδει «Τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών» με 

αμοιβή 20,00 € πλέον ΦΠΑ ανά εκτελεσμένη συνταγή, το οποίο θα δηλώνεται στην 

πύλη ΚΜΕΣ, όπως τα υπόλοιπα τιμολόγια του ιδίου μηνός. Για τις λεπτομέρειες 

για τη διαδικασία έκδοσης των τιμολογίων θα σας ενημερώσουμε όταν τα 

προγράμματα υλοποιήσουν τις προδιαγραφές που θα λάβουν από τον ΕΟΠΥΥ. 

➢ Οι συνταγές Φαρμάκων Υψηλού Κόστους θα υποβάλλονται μαζί με τις υπόλοιπες 

συνταγές φαρμάκων και θα εκκαθαρίζονται στον ίδιο χρόνο από την ΚΜΕΣ 

καθόσον αποτελούν μία ακόμη υποβολή του ιδίου μήνα. 


